Урок обобщение 

«Работа с десятичными дробями»
Учитель: Павлова Галина Валерьевна – учитель математики, II квалификационная категория, стаж работы – 17 лет, районное муниципальное образовательное учреждение Обская основная общеобразовательная школа

Предмет: математика, 5 класс 

Тема занятия: «Работа с десятичными дробями».
Время занятия: 45 минут 

Тип урока: закрепление полученных знаний.

Цели: формирование умений выполнять действия с десятичными дробями, развитие познавательного интереса учащихся. 

Задачи:
Закрепить навыки работы с десятичными дробями.

Развивать волю, умения организации учебного труда, культуру  математической  речи.  

Воспитывать культуру и дисциплину труда, уважение друг к другу,                     ответственность, организованность, дисциплинированность и др.

Оборудование: компьютер, проектор, экран; учебник Н. Виленкин и др.   «Математика. 5 класс», ноутбуки.

Ход урока:

1. Организационный момент - Настрой на работу – Приветствие учащихся.
Устный счёт

Сегодня у нас не обычный урок математики, а урок-сказка. Мы вспомним известных сказочных героев и отправимся в путешествие с некоторыми из них. А чтобы подготовиться к работе. Проведём математическую разминку и узнаем какая  сказка сегодня у на в гостях.

1. Сколько щук поймал Емеля?

2. Сколько разбойников было у Али-Бабы?

3. Сколько зверей встретил в лесу колобок?

4. Сколько голов у Змея Горыныча?

5. Сколько козлят съел волк в сказке «Волк и семеро козлят»?

6. Сколько гномов дружило с Белоснежкой?

7. Какова длина Удава из известной сказки Григория Остера?

· Проверка

1; 40; 4; 3; 6; 33; 7.
Расставив числа по порядку вы узнаете какая  сказка у нас сегодня в гостях.
2. Сказка Теремок. (слайд № 5)

Муха – Горюха приготовила задание для мышки Нарушки. 

Ребята вы готовы помогать Мышке решить приготовленное задание, чтобы Муха – Горюха разрешила нашей мышки жить в теремочке.

А какие дроби мы сейчас изучаем? (десятичные).  Какие дроби называются десятичными? Какие действия мы можем выполнять? (сложение, вычитание, округление)  И сегодня мы продолжим с вами работу с десятичными дробями. Записываем число, классная работа. 

Давайте посмотрит что было дальше

Запишите в виде десятичной дроби (вспоминаем правила)
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3. Молодцы мышки очень нравится в новом домике. А теперь ребята нам нужно  помочь лягушки решить приготовленное задание, чтобы ей разрешили жить в теремочке.

Вы готовы?  (слайд № 6)

Сравните дроби (вспоминаем правила)
0,25 и 0,48                    75,23 и 75,3
                               17,345 и 17,28                  2,189 и 2,17
4. Давайте посмотрит, что было дальше. 

Лягушка работой осталась довольна,
        Ей в тереме с мышкой живётся привольно.

Зайка нас  просит нас, помочь, справится с его заданием, которое ему приготовили.

Поможем?
	7,8+6,9=14,7

129+9,72=138,72

8,1+0,867=8,967
	37-0,03=36,97

8,2-5,146=3,054
8,1-0,967=7,133


5. Давайте посмотрит, что было дальше. 

Молодцы зайки очень нравится в новом домике. А теперь ребята нам нужно  помочь петушку решить приготовленное задание, чтобы его пустили жить в теремочке.
РЕШИТЕ УРАВНЕНИЕ
15,4-у=6,4                             (5,6 – z) + 3,8 = 4,4       
У=15,4-6,42                              5,6 – z= 4,4-3,8 

У=9                                         5,6 – z=0,6 

Ответ: 5                                     z=5,6 –0,6 

                                                             z=5 Ответ: 5                                       
5.1  Найдите значение выражения 8,8х +х- 1,7х  если    х=10
Давайте смотрит, что было дальше. 

6. Петушку медведю приготовил очень сложное задание без вашей помощи ему не справиться.

Работа с тестом. (в тесте примеры на умножение десятичных дробей на 10, 100, 1000 и  т.д. )
7. Подведение итогов урока 
«Микрофон». (Ученики по очереди дают аргументированный ответ на один из

вопросов).

 На уроке я работал                      активно / пассивно

 Своей работой на уроке я          доволен / не доволен

 Урок для меня показался          коротким / длинным

 За урок я                                      не устал / устал

 Мое настроение стало               лучше / стало хуже
 Материал урока мне был           полезен / бесполезен

                                                          интересен / скучен

8. Домашнее задание по каточкам.
	Запишите в виде десятичной дроби (вспоминаем правила)



	Сравните дроби 
0,25 и 0,48                 

75,23 и 75,3
	Сравните дроби
17,345 и 17,28   

2,189 и 2,17               

	Найдите значение выражения

7,8+6,9=

129+9,72=

8,1+0,867=
	Найдите значение выражения

1-0,999=

37-0,03=

8,2-5,146=

	15,4-У=6,4
	(5,6 – z) + 3,8 = 4,4       

	Найдите значение выражения 
3,16n – 2,27n + n  если    n=10




